



Атанас Тилев, бизнесмен, близък до Симеон Сакскобургготски още преди промените, се оказва сътрудник и нелегал на [Разузнавателното управление на Генералния щаб](#) (РУ-ГЩ) на БНА.

Това става ясно днес от проверка на комисията по досиетата на кредитните милионери, длъжници на Обединена българска банка ([решение № 2-243 от 9 октомври 2013 г.](#)).

Известно е, че Тилев беше разкрит публично преди това като агент на [Първо главно управление](#) на ДС, под псевдонима „РУМЯНЦЕВ”, но досието му е унищожено през 1993 г. от бившия директор на Националната разузнавателна служба ген. Бриго Аспарухов, съученик на Тилев от Немската гимназия в Ловеч и впоследствие добри приятели.

Атанас Тилев е проверен в качеството си член на Съвета на директорите на фирма-длъжник „Банка за земеделски кредит” към ОББ.

Той е вербуван от военното разузнаване през 1969 г., когато е бил 25-годишен като сътрудник и нелегал под псевдонима „ЗИНГЕР”.

Агентурното му минало е установено от документ за получено възнаграждение; документи от ръководили го щатни служители, съдържащи се в додието му, регистрационния дневник и картони в картотеката.

Близкият до царя бизнесмен Атанас Тилев се оказва нелегал на военното разузнаване

Написано от Христо Христов
Сряда, 09 Октомври 2013 18:00

Тилев (1944) е роден в Стара Загора. Завършва Немската гимназия в Ловеч, ковачница на кадри на разузнаването. За кратко е бил един от преводачите на Тодор Живков.

Нелегалната му разузнавателна дейност по всяка вероятност е свързана с женитбата му с Кукка Мария, дъщеря на тогавашният министър на външните работи на Финландия д-р Ахти Карялайнен и виден политик от Центристката партия.

Разузнавателната дейност на Тилев изглежда е разконспирана, защото през 1981 г. немският вестник „Велт ам Зонтаг“ пише за него, че е „живият микрофон на КГБ“.

Във Финландия Тилев създава фирма "Тампела", която търгува с метали и земекопни машини с тогавашния Съветския съюз. По това време пътят му се пресича и със Симеон Саксбургготски, който е привлечен консултант на фирмата. Така чрез Тилев и Първо главно управление на ДС (външнополитическото разузнаване) и военното разузнаване са имали свой законспириран агент в близкото обкръжение на бившия монарх по време на неговото изгнание.

В началото на 1990 г. държавата създава Банка за земеделски кредит. Тилев влиза като акционер в нея през 1993 г. Три години по-късно банката фалира, като БНБ я изкупува за 1 лев. Банката е кредитор на близкия до БСП кръг „Орион“, на чело на който тогава стои Румен Спасов, син на бившия зам.-министър на вътрешните работи ген. Мирчо Спасов, един от най-преданите хора на Тодор Живков.

В доклад на МВР за състоянието на банковата система през същата година е посочено, че чрез БЗК Тилев е раздал над 40 млн. долара на фирми, свързани със самия него.

Близкият до царя бизнесмен Атанас Тилев се оказа нелегал на военното разузнаване

Написано от Христо Христов
Сряда, 09 Октомври 2013 18:00

